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PROTOKÓŁ NR V/15 

 

z V sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 26 marca 2015 r. w sali  

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 16.00 – 20.00 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta 

Kościana Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu 

Miejskiego, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy, 

mieszkańcy miasta. Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto w 

sesji uczestniczyli zaproszeni goście: Starosta Kościański Bernard Turski, Zastępca Wójta 

Gminy Kościan Henryk Bartoszewski, Komendant Powiatowy Policji w Kościanie Henryk 

Kasiński, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Jarosław Tomaszewski, 

Zastępca dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej Andrzej 

Hertmanowski, dyrektor Ośrodka Wspierania Przedsiębiorczości w Kościanie Monika 

Pawłowska oraz Przewodniczący Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych Ireneusz Krzysiak. 

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady V sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej 

Kościana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na V sesję Rady 

Miejskiej. W sesji uczestniczyło 21 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy Miejskiej 

Kościan stanowi quorum, przy którym mogła obradować Rada. 

 

2.  Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali zawiadomienie o terminie i miejscu 

posiedzenia, porządek obrad, projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką 

posiedzenia. Porządek obrad sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Materiały sesyjne 

zostały przekazane przez Burmistrza Miasta pismem BR. 0053.8.2015 z dnia 17.03.2015 r., 

co stanowi załącznik nr 6. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga pismem nr IR. 033.9.2015 z dnia 20 marca 2015 r. zwrócił się z prośbą o 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 43 w sprawie wstępnej zmiany 

lokalizacji istniejącego przystanku komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 3982P (ul. 

Śmigielskiej) w Kościanie w punkcie 13.16. Przewodniczący Rady poprosił Burmistrza o 
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przedstawienie uzasadnienia w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały 

nr 43.   

Pismo stanowi załącznik nr 7. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta Michał Jurga. Poinformował, że starostwo powiatowe 

porozumiało się z właścicielami nieruchomości przy ul. Śmigielskiej i wystąpiło o zmianę 

lokalizacji przystanku autobusowego przy ul. Śmigielskiej. W miejscu przystanku władze 

powiatu chcą zrealizować 34 miejsca parkingowe. 

Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają inne wnioski do porządku obrad. 

Innych wniosków do porządku obrad radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie dotyczące wprowadzenia do porządku obrad 

projektu uchwały nr 43 i umieszczenie go w punkcie 13.16. Przewodniczący Rady stwierdził, 

że w obecności 21 radnych, Rada Miejska 21 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, wprowadziła do porządku obrad w punkcie 13.16 projekt uchwały 

nr 43 w sprawie wstępnej zmiany lokalizacji istniejącego przystanku komunikacyjnego przy 

drodze powiatowej nr 3982P (Śmigielska) w Kościanie.  

Porządek obrad V sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia  

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Zapytania i wolne wnioski 

4. Przyjęcie protokołu z  IV sesji Rady Miejskiej Kościana 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej Kościana 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta Kościana w okresie międzysesyjnym   

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

8. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego 

9. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie, 

informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu 

Kościańskiego w 2014 roku 

10. Roczne sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Kościanie w 2014 roku 

11. Sprawozdanie z pracy Ośrodka Wspierania Przedsiębiorczości w Kościanie za 2014 rok 
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12.  Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Kościanie za rok 2014  

13. Podjęcie uchwał w sprawie:  

13.1. wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej 

Kościan – proj. nr 30 

13.2. wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej 

Kościan – proj. nr 31 

13.3. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na okres do 5 lat w trybie 

bezprzetargowym – proj. nr 29 

13.4. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu na okres do 10 lat w trybie 

bezprzetargowym – proj. nr 38 

13.5. wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej położonej w 

Kościanie przy ul. Wyzwolenia na rzecz użytkownika wieczystego – proj. nr 39 

13.6. przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego terenu 

„Łazienek” w Kościanie – proj. nr 32 

13.7. utraty mocy Uchwały nr XVIII/179/08 Rady Miejskiej Kościana z dnia 28 lutego 

2008 r. – proj. nr 33 

przerwa 

13.8. zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 40 

13.9. zmian uchwały budżetowej na 2015 rok – proj. nr 41 

13.10. powołania Rady Społecznej Ośrodka Rehabilitacyjnego w Kościanie – proj. nr 34 

13.11. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Kościan w 2015 r. - proj. nr  35 

13.12. Regulaminu Stadionu Miejskiego w Kościanie – proj. nr 42 

13.13. utworzenia odrębnych obwodów głosowania – proj. nr 37 

13.14. planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana na 2015 rok – proj. nr 28 

13.15. zmiany uchwały Nr VIII/91/03 Rady Miejskiej Kościana z dnia 19.03.2003 r. w 

sprawie uchwalenia diet dla radnych, przewodniczących zarządów osiedli w 

Kościanie oraz zwrotu kosztów podróży służbowych – proj. nr 36 

13.16. wstępnej zmiany lokalizacji istniejącego przystanku komunikacyjnego przy drodze 

powiatowej nr 3982P (ul. Śmigielskiej)  w Kościanie – proj. nr 43 

14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

15. Wolne głosy 

16. Zakończenie sesji 
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 3. Zapytania i wolne wnioski. 

Na V sesji radni zgłosili następujące zapytania.  

3.1. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak.  

Radny poruszył problem miejsc postojowych w strefie płatnego parkowania dla osób 

niepełnosprawnych posiadających ważną kartę parkingową. Radny zapytał, czy istnieje 

możliwość parkowania dla tych osób w dowolnym miejscu w strefie płatnego parkowania. 

Kolejne zapytanie radnego Jarosława Stachowiaka dotyczyło Samorządowego Turnieju w 

halowej piłce nożnej, który odbył się 14 marca 2015 r. w Racocie. Radny zwrócił uwagę, że 

Klub Porozumienie Samorządowe „Teraz Kościan” nie został poinformowany o turnieju. W 

związku z tym zapytał, czy na ręce pana Burmistrza lub Przewodniczącego Rady wpłynęło 

oficjalne zaproszenie od organizatora do wzięcia udziału w turnieju oraz kto był kapitanem 

drużyny. Radny pogratulował drużynie za osiągnięcie II miejsca. 

Następnie radny Jarosław Stachowiak zapytał, na jakim etapie jest realizacja budowy 

kręgielni w mieście.  

3.2. 

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Przypomniał, że „była impreza patriotyczna, nadanie 

imienia powstańców wielkopolskich ZS nr 1. Uroczystość zaczynała się od poświęcenia 

sztandaru. W kościele nie było nikogo z władz, chociaż ławki były zarezerwowane dla 

włodarzy”. 

Następnie radny Zbigniew Bernard zgłosił kilka pytań: 

1) kto zapraszał i według jakiego klucza zapraszano potomków powstańców na 

uroczystości związane z nadaniem imienia powstańców wielkopolski ZS nr 1, 

2) jak wygląda podział środków na kluby sportowe, dlaczego Komisja Spraw 

Społecznych nie zajmuje się tym podziałem, jakie dotacje otrzymał Uczniowski Klub 

Żeńskiej Piłki Siatkowej, 

3) jakie podjęto działania w sprawie boiska i sali gimnastycznej przy Liceum 

Ogólnokształcącym. Czy Kościan jest przygotowany na realizację programu 

infrastruktury lekkoatletycznej ogłoszonego przez Ministra Sportu i Turystyki. 

 W dalszej kolejności radny Zbigniew Bernard odniósł się do okrojonego składu komisji 

rewizyjnej (5 członków). Zapytał dlaczego zabrano środki. Zdaniem radnego komisja 

powinna mieć zapłacone, ponieważ wtedy lepiej i solidniej wykonuje pracę. 

3.3.    

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski  
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Radny zgłosił kilka uwag: 

1) zwrócił uwagę na fatalny stan położenia studzienki kanalizacyjnej na ul. Gostyńskiej 

(na odcinku od wyjazdu ze Starostwa w stronę ronda), 

2) na prośbę mieszkańców ul. Topolowej i osiedla Nad Łąkami zawnioskował o 

ustawienie znaku ograniczającego prędkość do 20 km oraz tabliczki z napisem 

informującym o kurzu i pyle, który unosi się podczas szybkiej jazdy. Zdaniem 

radnego takie znaki można spotkać na osiedlach mieszkaniowych w Poznaniu, 

3) zasygnalizował, że przy Meprozecie jest zbyt wąski chodnik a zarazem ścieżka 

rowerowa oraz poprosił o uporządkowanie tego terenu. 

 

 3.4. 

Głos zabrał radny Stanisław Bartczak. Radny zgłosił uwagę, aby w materiałach sesyjnych 

wszyscy radni nie otrzymywali kserokopii odpowiedzi na zapytania radnych, które bywają 

bardzo obszerne.  

3.5. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik.  

Radny zapytał, czy istnieje możliwość zainstalowania barierek na przystanku szkolnym przy 

ul. Łąkowej w celu zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom z osiedla Gurostwo. Następnie 

radny zapytał, czy w tym roku zostało zaplanowane pobudowanie boiska na os. Gurostwo 

oraz czy jest szansa na dokończenie ul. Jesionowej. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że odpowiedzi zostaną udzielone w 

punkcie 14 porządku obrad sesji. 

4.  Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej Kościana 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Maciej Zielonka poinformował, że zapoznał się z 

protokołem z IV sesji Rady Miejskiej Kościana. Zdaniem Wiceprzewodniczącego protokół 

odzwierciedla przebieg obrad, w związku z tym zaproponował przyjęcie protokołu bez 

odczytania. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie.  

Rada Miejska w obecności 21 radnych, 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, głosów 

przeciwnych nie było, przyjęła protokół z IV sesji bez odczytania. 

 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej 
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Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili.  

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.  

Rada Miejska w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych   

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Kościana. 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta radni otrzymali w materiałach sesyjnych, stanowi ona 

załącznik nr 9 do protokołu.  

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który zapytał o spotkanie Burmistrza u Starosty 

Kościańskiego w dniu 17.02.2015 r. dotyczące polityki parkingowej. Radny poprosił 

Burmistrza o przybliżenie tematów omawianych na spotkaniu.   

Odpowiedzi na zapytanie radnego Jarosława Stachowiaka udzielił Zastępca Burmistrza 

Maciej Kasprzak. Poinformował, że na spotkaniu omawiano temat budowy parkingu w 

obrębie dworca kolejowego. Ustalono, żeby sfinansować parkingi ze środków unijnych, aby 

powstało ich jak najwięcej. 

Radny Jarosław Stachowiak przyjął wyjaśnienia. Innych pytań i uwag do przedstawionej 

informacji o pracy Burmistrza radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie.  

Rada Miejska w obecności 21 radnych, 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących 

nie było, przyjęła informację o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował o działaniach podejmowanych w 

okresie międzysesyjnym i o spotkaniach, w których uczestniczył osobiście lub brali w nich 

udział Wiceprzewodniczący Rady.   

Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Do informacji radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady uznał, że Informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 

8. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego   
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Sprawozdanie za rok 2014 z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

Sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych.    

Stanowisko komisji przedstawił Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł 

Grodziski, który poinformował, że komisja zapoznała się ze sprawozdaniem za 2014 rok z 

wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 

zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego i nie 

wniosła uwag. 

Stanowisko komisji przedstawia załącznik nr 12 do protokołu.   

W związku z tym Przewodniczący Rady uznał, że radni przyjęli do wiadomości sprawozdanie 

za rok 2014 z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach  prowadzonych przez 

Gminę Miejską Kościan.   

 

9. Roczne sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie, 

informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu 

Kościańskiego w 2014 roku 

      Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z działalności 

Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie za 2014 rok radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

Sprawozdanie było przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący komisji radny Paweł Grodziski przedstawił stanowisko komisji. 

Poinformował, że komisja zapoznała się ze sprawozdaniem i nie wniosła uwag. Stanowisko 

komisji stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

Pytań i uwag do sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Kościanie 

radni nie zgłosili. 

Głos zabrał Henryk Kasiński, Komendant Powiatowy Policji. Poinformował, że mieszkańcy 

Kościana mogą się czuć bezpiecznie, gdyż dynamika przestępstw spadła. Następnie 

podziękował Komendantowi Straży Miejskiej za bardzo dobrą współpracę oraz włodarzowi 

Miasta za wsparcie finansowe, za które wyremontowano pomieszczenia budynku KPP. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz podziękował Komendantowi Policji w imieniu Rady 

za złożone sprawozdanie.  

Radni przyjęli do wiadomości sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji 

w Kościanie i nie wnieśli uwag.   
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10. Roczne sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Kościanie w 2014 roku  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z 

działalności Straży Miejskiej w Kościanie w 2014 r. radni otrzymali w materiałach sesyjnych, 

stanowi ono załącznik nr 15 do protokołu.  

Sprawozdanie było przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych.  

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja wydała opinię pozytywną odnośnie sprawozdania z działalności Straży Miejskiej w 

Kościanie w 2014 roku. Opinię komisji przedstawia załącznik nr 16 do protokołu.   

Przewodniczący Rady podkreślił, że sprawozdanie Straży Miejskiej było szczegółowo 

omawiane na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych.  

Pytań i uwag do sprawozdania z działalności Straży Miejskiej radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. W obecności 21 

radnych, Rada Miejska 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

przyjęła sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Kościanie w 2014 roku.  

Przewodniczący Rady podziękował Komendantowi Straży Miejskiej za przygotowanie  

sprawozdania oraz za całoroczne dbanie o porządek i bezpieczeństwo w mieście Kościanie 

oraz poprosił o przekazanie podziękowania pracownikom Straży Miejskiej w Kościanie.  

11. Sprawozdanie z pracy Ośrodka Wspierania Przedsiębiorczości w Kościanie za 2014 

rok 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z pracy Ośrodka 

Wspierania Przedsiębiorczości w Kościanie za 2014 rok radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu.   

Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  

Przewodniczący komisji radny Teodor Kubacki przedstawił stanowisko komisji. Stanowisko 

komisji stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

Działalność Ośrodka w roku 2014 została szczegółowo przedstawiona w sprawozdaniu. 

Gmina Miejska Kościan jest członkiem Stowarzyszenia i wspiera jego działalność 

przekazując środki finansowe w formie składek. Stowarzyszenie prowadzi  działalność 

szkoleniową dla bezrobotnych w przygotowaniu do zawodu, którzy zadecydowali o 

prowadzeniu własnej działalności gospodarczej. Stowarzyszenia współpracuje z Powiatowym 

Urzędem Pracy oraz z Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Kościanie.  

Pytań i uwag do sprawozdania radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz uznał, że radni przyjęli sprawozdanie do 

wiadomości.   
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Przewodniczący Rady podziękował pani dyrektor Monice Pawłowskiej za przygotowanie  

sprawozdania.  

12. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Kościanie za rok 2014 

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kościanie radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 19 do protokołu.  

Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych.  

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski przedstawił stanowisko 

komisji. Stanowisko komisji stanowi załącznik nr 20 do protokołu.  

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Radny odniósł się do spotkań zespołu 

motywacyjnego, który przeprowadził rozmowy z 37 osobami uzależnionymi oraz 16 

członkami ich rodzin. Radny chciał się dowiedzieć, co z pozostałymi osobami. 

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych Ireneusz Krzysiak. Przewodniczący komisji wyjaśnił, że nie wszystkie rodziny 

są zainteresowane tym, by szukać pomocy w MKRPA. Osoby te boją się, że będą 

napiętnowane z chwilą zgłoszenia się do komisji.    

Radny Bronisław Frąckowiak przyjął wyjaśnienia.  

Innych  pytań do sprawozdania radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. 

W obecności 21 radnych, 21 głosami za, głosów wstrzymujących i przeciwnych nie było, 

Rada Miejska Kościana przyjęła sprawozdanie z działalności Miejskiej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kościanie za 2014 rok.    

Przewodniczący Rady podziękował Przewodniczącemu Miejskiej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych  Ireneuszowi Krzysiakowi za przygotowanie sprawozdania.  

 

13. Podjęcie uchwał w sprawie:  

13.1. wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej 

Kościan – proj. nr 30 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Zastępca Burmistrza 

poinformował, że  właściciel przedmiotowej nieruchomości położonej przy ul. Podgórnej 

wyraził zgodę na przekazanie działki na rzecz Gminy Miejskiej Kościan w formie darowizny. 
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Przyjęcie darowizny nieruchomości umożliwi rozpoczęcie robót budowlanych przy 

przebudowie ul. Podgórnej. 

Zastępca Burmistrza poprosił radnych o przyjęcie projektu uchwały w przedstawionej wersji. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki  

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 22 do protokołu.   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 23 

do protokołu.   

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie. Stwierdził, że w obecności 21 

radnych, Rada Miejska 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

podjęła   

UCHWAŁĘ NR V/31/15 

w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy 

Miejskiej Kościan – zał. nr 24. 

13.2. wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej 

Kościan – proj. nr 31 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Miasta Kościana Maciej Kasprzak. Zastępca 

Burmistrza poinformował, że podjęcie uchwały wynika z faktu przekazania przez Skarb 

Państwa w formie darowizny Gminie Miejskiej Kościan działek położonych na terenie 

Łazienek. Dotychczas działki nie mogły być przedmiotem darowizny, gdyż zachodziła 

konieczność uregulowania numeracji działek geodezyjnych. Szczegółowo zostało to opisane 

w uzasadnieniu do projektu uchwały. Zastępca Burmistrza poprosił radnych o przyjęcie 

projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 26 do protokołu.   
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 27 

do protokołu.   

Radny Zbigniew Bernard zapytał, czy ta działka wchodzi w skład planowanych zmian w 

planie zagospodarowania przestrzennego Łazienek.  

Odpowiedzi udzielił Michał Witkowski, Naczelnik Wydziału GM. Poinformował, że działki, 

które przyjmujemy w darowiźnie nie zostały objęte obowiązującym miejscowym planem 

zagospodarowania przestrzennego. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/32/15 

w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy 

Miejskiej Kościan –  zał. nr 28. 

13.3. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na okres do 5 lat w trybie 

bezprzetargowym – proj. nr 29 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 29. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Miasta Kościana Maciej Kasprzak. Zastępca 

Burmistrza poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na kontynuację 

dzierżawy gruntu o łącznej powierzchni 1243 m² . Na gruncie znajdują się garaże, które są 

własnością dzierżawców. Położone są na osiedlu Generała Władysława Sikorskiego w 

Kościanie. Zastępca Burmistrza poprosił radnych o przyjęcie projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 30 do protokołu.   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 31 

do protokołu.   

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  
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Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/33/15 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na okres do 5 lat w 

trybie bezprzetargowym – zał. nr 32. 

13.4. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu na okres do 10 lat w trybie 

bezprzetargowym – proj. nr 38 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 33. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Zastępca Burmistrza 

poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na kontynuację umowy najmu na 

lokal użytkowy położony w Kościanie przy ul. Piłsudskiego 12. Lokal jest zajęty pod sklep 

rowerowy, w którym najemca planuje dokonać nakładów finansowych na jego modernizację.   

Zastępca Burmistrza poprosił radnych o przyjęcie projektu uchwały w przedstawionej wersji. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki  

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 34 do protokołu.   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 35 

do protokołu.   

Radny Wiktor Rudawski zapytał, czy właściwy jest zapis „na okres do 10 lat” czy nie 

powinno być „na 10 lat”. 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że wszystkie uchwały są podejmowane w takim kształcie do 10 

lat. Daje to możliwość podpisania umowy na 5 lat. 

Radny Stanisław Bartczak zgłosił uwagę że na dołączonej mapce nie zaznaczono kiosku z 

lodami znajdującego się na ul. Zacisze. 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że mapka nie stanowi elementu uchwały, jest to materiał 

informacyjny. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie. Stwierdził, że w obecności 21 

radnych, Rada Miejska - 21 głosami za,  głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

podjęła   
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UCHWAŁĘ NR V/34/15 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu na okres do 10 lat w 

trybie bezprzetargowym – zał. nr 36. 

  

13.5.wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej położonej w 

Kościanie przy ul. Wyzwolenia na rzecz użytkownika wieczystego – proj. nr 39 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 37. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że właściciel 

nieruchomości położonej przy ul. Wyzwolenia wystąpił z wnioskiem o wykup wieczystego 

użytkowania działki.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki  

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 38 do protokołu.   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 39 

do protokołu.   

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne stosownie do § 52 ust.1 pkt 1 Statutu 

Gminy Miejskiej Kościan. 

Stanisław Bartczak           – za 

Zbigniew Bernard             – za  

Alicja Brzozowska           – za 

Magdalena Cwojdzińska  – za 

Bronisław Frąckowiak    –  za 

Konrad Garwoliński       –  za 

Paweł Grodziski             –  za   

Aleksander Heller       –  za 

Karol Helwig              –  za  

Teodor Kubacki           –  za 

Zbigniew Majchrzak   –  za  

Łukasz Naglik              –  za 
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Małgorzata Noskowiak –  za 

Dawid Olejniczak       –  za 

Elwira Przybylska       –  za  

Wiktor Rudawski        –  za  

Piotr Ruszkiewicz   –  za 

Jarosław Stachowiak    – za 

Mirosław Starosta         - za 

Roman Talikadze         – za  

Maciej Zielonka  –  za 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/35/15 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej 

położonej w Kościanie przy ul. Wyzwolenia na rzecz użytkownika wieczystego – zał. nr 40. 

13.6. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu „Łazienek” w Kościanie – proj. nr 32 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 41. 

Projekt uchwały omówił Michał Witkowski Naczelnik Wydziału GM. Poinformował, że 

przedmiotem uchwały jest wyrażenie zgody na przystąpienie do sporządzania miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego na Łazienkach. Dla tego terenu 

obowiązuje plan uchwalony kilka lat temu. Przystąpienie do zmiany planu wynika z tego, że 

obowiązujący plan wprowadza pewne ograniczenia w zakresie zagospodarowania tego terenu 

m.in. wskaźniki zabudowy, które nie pozwalają na realizację niektórych inwestycji. 

Przeznaczenie terenu nie ulegnie zmianie, nadal będzie to  rekreacja i sport. 

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Zwrócił uwagę na to, żeby przy planowaniu spraw 

związanych ze sportem i rekreacją pomyśleć o konsultacjach społecznych, żeby powstały 

ciekawe obiekty na Łazienkach przy kanale Obry np. stadion lekkoatletyczny, wyciąg 

narciarski na górze Ferfeta. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  
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Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 42 do protokołu.   

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/36/15 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu „Łazienek” w Kościanie – zał. nr 43. 

13.7. utraty mocy Uchwały nr XVIII/179/08 Rady Miejskiej Kościana z dnia 28 lutego 2008 

r. – proj. nr 33 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 44. 

Projekt uchwały omówił Michał Witkowski, Naczelnik Wydziału GM. Poinformował, że  

projekt dotyczy utraty mocy uchwały intencyjnej podjętej w 2008 r. o przystąpieniu do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu obejmującego 

teren dworca PKP wraz z terenami przyległymi. Proponowane uchylenie uchwały spowoduje, 

że będzie można przystąpić do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 45 do protokołu.   

Pytań i uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/37/15 

w sprawie  utraty mocy Uchwały nr XVIII/179/08 Rady Miejskiej Kościana z dnia 28 

lutego 2008 r. – zał. nr 46. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zgodnie z porządkiem obrad zarządził 20 - 

minutową przerwę w obradach.  
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Po przerwie wznowiono obrady 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad: podjęcie uchwały w sprawie:  

13.8. zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 40 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 47. 

Projekt uchwały omówiła Hanna Czarnecka, Skarbnik Gminy Miejskiej Kościan. 

Poinformowała, że wystąpiły dwie przyczyny, dla których należało zmienić uchwałę o WPF. 

Jedna z nich to wprowadzenie nowego przedsięwzięcia pn. Przebudowa pomieszczeń na 

parterze i II piętrze w budynkach położonych przy ul. Bernardyńskiej 2. Zadanie obejmie lata 

2015-2016, przy czym w roku 2015 na przebudowę przeznacza się kwotę 125 tys. zł, a w roku 

2016 kwotę 96 tys. zł. Drugą przyczyną jest zmiana wyniku finansowego poprzez 

wprowadzenie wolnych środków. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 48 

do protokołu.   

Radny Zbigniew Bernard zadał następujące pytania odnośnie zadania przebudowa 

pomieszczeń budynku na ul. Bernardyńskiej 2: jaki jest cel tego zadania, jakiego podmiotu 

dotyczy, w jaki sposób cel produkcyjny jest związany z realizacją zadań własnych Gminy 

Miejskiej Kościan, jak wpłynie podjęcie uchwały na zamiar sprzedaży obiektu przy ul. 

Bernardyńskiej 2. 

Burmistrz poinformował, że udzieli wyjaśnień radnemu przy omawianiu zmian uchwały 

budżetowej. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, głosów przeciwnych i 

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/38/15 

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan  – zał. nr 49. 

13.9. zmian uchwały budżetowej na 2015 rok – proj. nr 41 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 50 do protokołu.   

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga. Burmistrz poinformował, 

że zaproponowane zmiany dotyczyć będą zarówno dochodów jak i wydatków. Dochody 
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zostaną zwiększone ogółem o kwotę 301.469,00 złotych i o tyle samo zwiększa się wydatki. 

Zwiększa się planowane dochody w związku z otrzymaną dotacją z WFOŚiGW na realizację 

projektu „Kształtowanie postaw proekologicznych” oraz dotacją otrzymaną na naukę 

pływania. Nastąpi zwiększenie dochodów z tytułu otrzymanego odszkodowania za zalaną 

piwnicę SP nr 1 oraz w związku z wynajmem pomieszczeń w budynku położonym przy ul. 

Bernardyńskiej 2. Z kolei zwiększenie wydatków nastąpi w związku z realizacją zadania 

„Przebudowa monitoringu w mieście”, przebudową łącznika pomiędzy ul. Poznańską, ul. 

Północną, przekazaniem dotacji dla MZGMiD na utwardzenie alejek na cmentarzu oraz na 

elewację budynku przy ul. Surzyńskiego 34. Nastąpi zwiększenie wydatków związanych z 

przebudową pomieszczeń w budynku przy ul. Bernardyńskiej 2. Pozostałe zwiększenia i 

zmniejszenia wydatków szczegółowo zostały opisane w uzasadnieniu do projektu uchwały. W 

związku ze zmianami należy dokonać przeniesień wydatków między paragrafami i zadaniami 

oraz w wydatkach majątkowych. Ostatecznie po zmianach budżet 2015 roku po stronie 

dochodów i przychodów zamyka się kwotą 75.095.430,95 zł, a po stronie wydatków i 

rozchodów kwotą 76.493.510,95 zł.  

Po dokonanych zmianach rezerwa ogólna wynosić będzie 16.599,95 zł, a rezerwa celowa  

545.000,00 zł, z tego na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego kwotę 

145.000,00 zł, a na inwestycje 400.000,00 zł. Burmistrz poinformował, że wprowadzone 

zmiany w uchwale budżetowej na 2015 rok szczegółowo zostały przedstawione w 

uzasadnieniu do projektu uchwały. Burmistrz poprosił radnych o przyjęcie zaproponowanych 

zmian, które są niezbędne przy realizacji przyjętych zadań.    

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Budżetu i Finansów.   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 51 

do protokołu.   

Radny Jarosław Stachowiak zapytał, czy miejsca postojowe przy ul. Kurpińskiego mają 

powstać tylko na czas modernizacji linii kolejowej. 

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że miejsca parkingowe są potrzebne. Szukamy różnych 

rozwiązań, jednym z nich są miejsca parkingowe przy ul. Kurpińskiego i Dworcowej. W 

związku z tym zostanie okrojony Skwer J.P.II, ale nadal będzie miał charakter rekreacyjny. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska w 

obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

podjęła 
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UCHWAŁĘ NR V/39/15 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok – zał. nr 52. 

13.10. Powołania Rady Społecznej Ośrodka Rehabilitacyjnego w Kościanie – proj. nr 34 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 53 do protokołu.  

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Miasta Kościana Maciej Kasprzak. 

Poinformował, że w związku z tym, że upłynęła kadencja Rady Społecznej przy Ośrodku 

Rehabilitacyjnym zachodzi potrzeba powołania nowej Rady Społecznej. Przewodniczącego 

Rady Społecznej wyznacza Burmistrz, jedną osobę powołuje wojewoda, pozostałych 

członków – Rada Miejska. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały i zaproponowała do składu Rady 

Społecznej następujących radnych: Alicję Brzozowską, Elwirę Przybylską i Zbigniewa 

Majchrzaka. Opinia komisji stanowi załącznik nr 54 do protokołu.   

Prowadzący obrady odczytał nazwiska zaproponowane przez komisję oraz zapytał „czy radni 

wyrażają zgodę na pracę w Radzie Społecznej”. Wymienione osoby wyraziły zgodę.  

Innych propozycji do składu osobowego Rady Społecznej radni nie zgłosili.   

Przewodniczący obrad Piotr Ruszkiewicz zaproponował przegłosowanie składu osobowego 

„blokiem”. Radny Łukasz Naglik nie wyraził zgody, w związku z tym Przewodniczący Piotr 

Ruszkiewicz przystąpił do przegłosowania kandydatury Alicji Brzozowskiej do Rady 

Społecznej. Wynik głosowania: 17 głosów za, 3 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący. 

Głosowanie nad kandydaturą Elwiry Przybylskiej do Rady Społecznej. Wynik głosowania: 17 

głosów za, 3 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący. 

Głosowanie nad kandydaturą Zbigniewa Majchrzaka do Rady Społecznej. Wynik głosowania: 

16 głosów za, 4 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący. 

Przewodniczący Rady odczytał skład osobowy Rady Społecznej Ośrodka Rehabilitacyjnego: 

1) Piotr Ruszkiewicz   przewodniczący 

2) Marcin Jurga   członek – przedstawiciel Wojewody 

3) Alicja Brzozowska  członek 

4) Elwira Przybylska  członek 

5) Zbigniew Majchrzak członek 
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Innych uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad przyjęciem całości 

projektu uchwały wraz z następującą poprawką polegającą na wykreśleniu z uzasadnienia 

wyrażenia w nawiasie znajdującego się w trzecim akapicie.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 17 głosami za, przy 3 głosach przeciwnych 

i 1 głosie wstrzymującym, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/40/15 

w sprawie powołania Rady Społecznej Ośrodka Rehabilitacyjnego w Kościanie – zał. nr 55. 

 

13.11 przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Kościan w 2015 r. – proj. nr 35 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 56 do protokołu.  

Projekt uchwały omówił Zastępca Burmistrza Miasta Kościana Maciej Kasprzak. 

Poinformował, że zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt rada gminy określa corocznie w 

drodze uchwały, program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt. W związku z powyższym przygotowano program opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Miejskiej Kościan w 2015 roku, co w dużym stopniu może przyczynić się do ograniczenia 

bezdomności zwierząt. W programie zaproponowano i wskazano realizatorów 

poszczególnych zadań oraz wysokość środków zaplanowanych w budżecie Gminy Miejskiej 

Kościan. W projekcie uchwały szczegółowo został przedstawiony program i cele opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi. Realizacja działań określonych w programie będzie prowadzona 

przy współpracy z Wydziałem Ochrony Środowiska i Działalności Gospodarczej Urzędu 

Miejskiego Kościana, Międzygminnego Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Gaju i 

Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami oraz Straży Miejskiej w Kościanie. Zastępca 

Burmistrza poprosił radnych o przyjęcie projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi 

załącznik nr 57 do protokołu. 

Innych uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  
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Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, głosów przeciwnych i  

wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/41/15 

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Kościan w 2014 roku – zał. nr 58 

 

13.12. Regulaminu Stadionu Miejskiego w Kościanie  - proj. nr 42  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 59 do protokołu.  

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta Michał Jurga. Poinformował, że pewne zapisy 

przestały być aktualne, stąd zachodzi potrzeba podjęcia uchwały w celu ich uaktualnienia. 

Burmistrz poprosił radnych o przyjęcie projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznej radny Paweł Grodziski poinformował, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 60 do 

protokołu. 

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Zapytał, czy ma sens uchwalać regulamin jeśli ma 

powstać nowy stadion. W związku z zapisem w regulaminie, że dziecko może przebywać 

tylko pod nadzorem osób dorosłych Radny zapytał, czy dziecko samo nie może wejść na 

stadion. 

Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Miasta Kościana Maciej Kasprzak. Wyjaśnił, że 

regulamin jest potrzebny, jego funkcje nie ulegną zmianie nawet po przeprowadzeniu 

modernizacji stadionu. Odnośnie kwestii odpowiedzialności Maciej Kasprzak poinformował, 

że w sytuacji gdyby nie było takiego zapisu Miasto ponosiłoby odpowiedzialność, a tak 

odpowiedzialność ponosi opiekun dziecka. 

Innych uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 20 głosami za, przy 1 głosie 

wstrzymującym, głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/42/15 

w sprawie Regulaminu Stadionu Miejskiego w Kościanie    – zał. nr 61. 

 

13.13. utworzenia odrębnych obwodów głosowania – proj. nr 37 
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Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 62 do protokołu.  

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta Michał Jurga. Poinformował, że wybory na 

Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej odbędą się 10 maja 2015 r. Na wniosek Burmistrza 

Rada Miejska w drodze uchwały tworzy odrębne obwody głosowania w szpitalach, obwody te 

nie są obwodami stałymi i tworzy się je każdorazowo dla danych wyborów. Wniosek stanowi 

załącznik nr 63 do protokołu. Odrębne obwody głosowania utworzone będą w Wojewódzkim 

Szpitalu Neuropsychiatrycznym w Kościanie przy Pl. Paderewskiego nr 1A i w 

Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Kościanie przy ul. Szpitalnej nr 7. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych.  

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 64 do protokołu. 

Uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, głosów przeciwnych i 

głosów wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/43/15 

w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania – zał. nr 65. 

13.14. Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana na 2015 rok – proj. nr 28 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 66 do protokołu.  

Piotr Ruszkiewicz poinformował, że zgodnie z § 78 Statutu Gminy Miejskiej Kościan 

Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie do zatwierdzenia plan pracy. 

Pytań i uwag do projektu uchwały i do przedstawionego planu pracy Komisji Rewizyjnej 

radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 17 głosami za, przy 4 głosach przeciwnych, 

głosów wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/44/15 

w sprawie Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana – zał. nr 67. 
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13.15. zmiany uchwały Nr VIII/91/03 Rady Miejskiej Kościana z dnia 19.03.2003 r. w 

sprawie uchwalenia diet dla radnych, przewodniczących zarządów osiedli w Kościanie 

oraz zwrotu kosztów podróży służbowych – proj. nr 36 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 68 do protokołu.  

Projekt uchwały został przygotowany przez Klub Radnych „Porozumienie Samorządowe 

TERAZ KOŚCIAN”. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Radny powiedział, że: „Kiedy osłabiliśmy i 

zlekceważyliśmy komisję rewizyjną, spłyciliśmy do 5 członków, koalicja rządząca stwierdziła, 

że nie ma potrzeby kontrolowania jednostki. Symbolicznie uchwaliliśmy komisję rewizyjną. 

Dziś tego dowodem jest plan pracy Komisji Rewizyjnej, z którego nic nie wynika: jakie będą 

kontrole, czego będą dotyczyły. Sądzę, że na dziś nie zostało nic wykonane w kierunku 

jakiejkolwiek kontroli. Jeżeli odebrało się Komisji Rewizyjnej za autentyczną pracę 

wymagająca czasu, to jest to wielkim nieporozumieniem”. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki. Poinformował, że nad propozycją zawartą w projekcie 

uchwały nr 36 debatował Klub radnych Porozumienie Ziemia Kościańska. Po dyskusji 

postanowiono jednogłośnie odrzucić propozycje dokonywania zmian w przedmiotowej 

uchwale. 

Radny Bronisław Frąckowiak powiedział, że : „nie dziwię się, że wasz klub odrzucił ten 

projekt uchwały, gdzie sami się wybraliście na przewodniczących komisji i trudno oddać te 

10%”. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. Zapytał, jakie jest uzasadnienie dla odrzucenia tego 

projektu uchwały. 

Radny Teodor Kubacki odpowiedział, że przyjęliśmy zasadę nie przepytywania się jako 

radnych podczas obrad Rady. Pytania kierujemy pod adresem Burmistrza, nie pod adresem 

radnych. Radny stwierdził, że nie czuje się zobowiązany do składania wyjaśnień, jak 

wyglądała wewnętrzna dyskusja na klubie radnych Porozumienie Ziemia Kościańska. 

Radny Łukasz Naglik zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Rady: „czy mógłby pan 

panie przewodniczący, jest pan członkiem klubu PZK uzasadnić dlaczego odrzucacie tą 

uchwałę już przed głosowaniem”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz. Poinformował, że nie czuje się 

zobowiązany do tłumaczenia decyzji klubu. To jest jednomyślna decyzja klubu. Argumenty, 

które padały przekonały członków klubu, że można odrzucić z czystym sumieniem uchwałę. 
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Radny Łukasz Naglik podsumował dyskusję: „będziemy dążyć do tego, aby wszyscy w 

Kościanie dowiedzieli się, że odpowiedź jest taka, że jest to 170 zł.” 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Budżetu i Finansów.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja zaopiniowała negatywnie projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 69 do protokołu. 

Innych uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 15 głosami przeciw, przy 5 głosach za i 1 

głosie wstrzymującym, nie podjęła 

Uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VIII/91/03 Rady Miejskiej Kościana z dnia 

19.03.2003 r. w sprawie uchwalenia diet dla radnych, przewodniczących zarządów 

osiedli w Kościanie oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 

 

13.16. wstępnej zmiany lokalizacji istniejącego przystanku komunikacyjnego przy drodze 

powiatowej nr 3982P (ul. Śmigielskiej)  w Kościanie – proj. nr 43 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 70 do protokołu.  

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta Michał Jurga. Poinformował, że uchwała dotyczy 

wyrażenia zgody na przesunięcie istniejącego przystanku autobusowego zgodnie z załączoną 

propozycją zmiany organizacji ruchu celem pobudowania miejsc parkingowych przy ul. 

Śmigielskiej. 

Przewodniczący Rady  Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki  

poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 71 do protokołu. 

Uwag i pytań do projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały.  

Rada Miejska Kościana w obecności 21 radnych - 21 głosami za, głosów przeciwnych i 

głosów wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR V/45/15  
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w sprawie wstępnej zmiany lokalizacji istniejącego przystanku komunikacyjnego przy 

drodze powiatowej nr 3982P (ul. Śmigielskiej)  w Kościanie – zał. nr 72 

 

 

      14.  Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

  Przewodniczący Rady poinformował, że na zapytania radnych z IV sesji Rady Miejskiej 

udzielono odpowiedzi ustnych  w dniu sesji 29 stycznia 2015 roku. Ponadto na zapytanie 

radnego Bronisława Frąckowiaka w sprawie miejsc postojowych przy ulicy Śmigielskiej 

przekazano informację w formie pisemnej. Ponadto na zapytania radnego Wiktora 

Rudawskiego w sprawie przetargu na halę widowiskowo - sportową przekazano odpowiedzi 

w formie pisemnej. Również radny Łukasz Naglik otrzymał w formie pisemnej wykaz 

przedsiębiorców, z którymi współpracują „Wodociągi Kościańskie” Sp. z o.o.  w zakresie 

realizacji dostaw, usług i robót budowlanych.   

 

Z kolei na zapytania radnych postawione w punkcie 3 porządku obrad sesji odpowiedzi 

udzielił Burmistrz oraz Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak. Przewodniczący 

poinformował, że częściowo udzielono odpowiedzi na pytania radnego w trakcie sesji 

podczas omawiania projektów uchwał.  

 

Ad. 3.1.  

Odpowiadając na zapytanie radnego J. Stachowiaka odnośnie miejsc parkingowych Zastępca 

Burmistrza poinformował, że czas na dyskusję jest przed momentem ogłoszenia przetargu na 

obsługę strefy płatnego parkowania. Wyłoniony w przetargu podmiot realizuje postanowienia 

zawarte w umowie, które będą obowiązywały przez okres trzech lat. Zastępca Burmistrza 

dodał, że w wyniku zmian ustawowych nastąpiła weryfikacja kart parkingowych, karty 

parkingowe straciły ważność. W następstwie tego komisja oceniająca niepełnosprawność po 

raz kolejny przyznała uprawnienia węższej liczbie osób. 

Odnośnie budowy kręgielni Zastępca Burmistrza poinformował, że jest przygotowana 

dokumentacja, która obejmuje wybudowanie kręgielni oraz wybudowanie restauracji w Parku 

Miejskim. Chcemy sfinansować to zadanie ze środków zewnętrznych. Jednak na razie nie ma 

takiej możliwości, jeśli się pojawi będziemy składać wnioski o dofinansowanie. 

Odnośnie turnieju piłkarskiego Maciej Kasprzak odpowiedział, że takie pytanie jest „miodem 

na serce”. Przez kilka lat był kłopot, aby skompletować drużynę, więc jeśli są chętni to 

zapraszamy. Radny przyjął wyjaśnienia. 
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Ad. 3.2. 

Odpowiadając na uwagi radnego Zbigniewa Bernarda w sprawie uroczystości w kościele 

Burmistrz powiedział, że: „sprawy mojej wiary są moje, poza tym uczestniczyłem w innym 

wykładzie duchowym, jaki miał miejsce w tym samym czasie”. Odnośnie pytania wg jakiego 

klucza zapraszano potomków Powstania Wielkopolskiego Burmistrz poinformował, że 

imprezę przygotowywał Zespół Szkół nr 1. Zależy nam, żeby uchwycić wszystkich, którzy są 

potomkami Powstańców Wielkopolskich. Prowadzone są prace badawcze Zespołu Pamięci 

Miejsc Walk i Męczeństwa. Burmistrz zaapelował, aby takie osoby zgłaszały się do Wydziału 

Edukacji i Promocji Urzędu Miejskiego.  

Odnośnie podziału środków Burmistrz poinformował, że radny otrzyma odpowiedź na 

piśmie. 

Ad. 3.3.  

Burmistrz poinformował, że radny Wiktor Rudawski na swoje zapytania otrzyma odpowiedź 

na piśmie.  

Radny przyjął wyjaśnienia. 

Ad. 3.4. 

Burmistrz stwierdził, że radny Bartczak w swej wypowiedzi wyraził osobiste odczucia.  

Ad. 3.5. 

Odnośnie pytania dotyczącego ustawienia barierek Burmistrz poinformował, że sprawa 

zostanie rozważona. 

W sprawie boiska na os. Gurostwo na najbliższym spotkaniu wyborczym nowej rady osiedla 

zostanie zaproponowana nowa lokalizacja boiska. 

Odnośnie inwestycji odcinek ul. Jesionowa- Łąkowa, Burmistrz poinformował, że powiat 

będzie realizował ten odcinek w przyszłym roku. 

Radny Łukasz Naglik zapytał, czy jest plan, aby boisko powstało w tym roku. 

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli aspiracje mieszkańców osiedla nie będą za wysokie, to jest 

szansa, aby w tym roku boisko powstało. Radny przyjął wyjaśnienia. 

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Ustosunkował się do odpowiedzi Burmistrza na zadane 

pytania: „nie pytałem Pana o wiarę, ale spotykamy się na różnych uroczystościach 

patriotycznych, a to było poświęcenie sztandaru, coś szczytnego. Pan jest historyk, Pan wie 

lepiej, na co można pójść. Odnośnie boiska  odbijamy piłeczkę, będzie- nie będzie. Zadaniem 

samorządu lokalnego jest rozwój młodzieży. Skoro poszukujemy parkingów może rzeczywiście 

lepiej zrobić tam parking. Boisko musi być, bo to jest obowiązek samorządu. Czy rodzice wraz 

uczniami mają zrobić pikietę. Jest to renomowane liceum, przyjeżdżają premierzy, prezydenci, 
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wszyscy tylko wchodzą na aule i do widzenia. My borykamy się z problemem. Usiądźmy i 

zróbmy fajny projekt. Gorąca prośba - zróbmy to boisko.” 

Głos zabrał Burmistrz. Odpowiedział, że w samych zapytaniach państwo radni określili co 

najmniej 12 mln zł do zainwestowania m.in. kręgielnia, boiska. Burmistrz stwierdził, że nie 

trzeba go przekonywać, że boisko jest potrzebne. Jednak najpierw trzeba zrobić odwodnienie 

terenu wokół budynku LO. To jest potężna inwestycja szacowana na 400 tys. zł. 

Radny Zbigniew Bernard powiedział: „ teraz jest fajny argument, odwodnienie, a boisko ma 

30 lat i odwodnienie działało. Zrobić odwodnienie dla boiska oddzielnie, gdyż i tak idzie do 

Obry. Teraz będziecie się ślizgać tym tematem przez kolejne lata”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił uwagę, aby nie zwracać się do Burmistrza „wyście’, 

„będziecie”, gdyż to nie wypada nauczycielowi renomowanego Liceum. 

Głos zabrał Burmistrz. Jeszcze raz powtórzył, że nie chodzi tylko o odwodnienie samego 

boiska. Odwodnienie boiska jest ważne z odwodnieniem całego budynku. Budynek 

„namaka”. Takie są ekspertyzy. 

 

15. Wolne głosy 

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zanim udzielił głosu radnym 

przypomniał, że oświadczenia majątkowe za 2014 rok radni powinni składać w dwóch 

egzemplarzach wraz z kopią PIT w terminie do 30 kwietnia 2015 r.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz udzielił głosu radnym.  

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Poruszył następujące sprawy: 

1) czy jest możliwość pobudowania parkingu przy Zespole Szkół nr 2 oraz przy LO, 

(nauczyciele wraz z uczniami pełnoletnimi nie mają gdzie parkować), 

2) odnośnie infrastruktury w Parku Miejskim zawnioskował o wykonanie zadaszenia 

przy przystani kajakowej oraz zwrócił uwagę na brak toalet, 

3) radny zapytał „na czym polega dieta radnego, czy to jest tylko przyjście na sesję i 

podniesienie ręki, czy jest to praca miesięczna. Człowiek pracuje, spotyka się z 

wyborcami, są komisje, radny dostaje materiały, analizuje je. Nawet jak człowiek jest 

usprawiedliwiony nie ma tej diety, nie chodzi o pieniądze tylko o konsekwencje 

działań” Radny podał swój przykład, kiedy nie mógł uczestniczyć w sesji w marcu 

gdyż był na „białej szkole”. Zdaniem radnego komisje nie powinny być w tym 

tygodniu co sesja, jedna za drugą, tylko tydzień wcześniej. Powinno to zostać 

unormowane na przyszłość, żeby był ten margines czasu dla poprawek i żeby sesja 

przebiegła sprawnie. 
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Odnośnie miejsc parkingowych Burmistrz odpowiedział, że temat zostanie rozważony. 

Wariant zaproponowany przez radnego może być trudny do zrealizowania, gdyż jest tam 

droga ewakuacyjna, która musi być drożna. 

Temat Parku Miejskiego Maciej Kasprzak przyjął wnioski do wiadomości. 

W sprawie diet Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że są takie zasady, że jeśli 

nieobecność radnego jest 100% na posiedzeniach wtedy nie otrzymuje diety. Praktyka 

organizowania komisji przed sesją sprawdziła się przez ostatnie 16 lat.  

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. Zdaniem radnego należy dokonać oceny stanu 

mostków w obrębie ul. Moniuszki. Następnie radny zaapelował, aby zrobić łącznik pomiędzy 

ul. Nacławską w kierunku garaży, które dzierżawi miasto. 

Odnośnie łącznika Burmistrz poinformował, że sprawa zostanie uregulowana. 

W kwestii mostków odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Miasta Kościana Maciej 

Kasprzak. Poinformował, że dokonana będzie ocena stanu technicznego mostków w 

wyznaczonych terminach. Prace na kanale Obry obnażyły ich zły stan i w związku z tym będą 

wymienione. 

Głos zabrał Łukasz Naglik. Zapytał dlaczego za lekcje pływania można płacić gotówką, a nie 

kartą płatniczą. 

Odpowiedzi udzielił dyrektor MOSiR Przemysław Korbik. Poinformował, że gdyby 

przywrócić płacenie kartą musiałby zostać przeprowadzony przetarg nieograniczony. Przetarg 

taki spowodowałby, że mogłaby wygrać firma np. z Wrocławia jak to miało miejsce w 

Szamotułach, a wtedy kościańscy instruktorzy nie mogliby pracować. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. Powiedział, że: „tyle się mówi o oszczędnościach, że jako 

rada będziemy szukać oszczędności, ręce opadają, co można zrobić, żeby zostawić te 170 zł”. 

16.  Zakończenie sesji 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany i w związku z tym 

zamknął obrady V sesji Rady Miejskiej Kościana. Przewodniczący Rady podziękował za 

udział w obradach.  
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